

## **Отчёт о физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе в муниципальном образовании Абдулинский городской округ Оренбургской области за 2023 год**

Приветствую Вас, уважаемые участники Совета по физической культуре и спорту при администрации муниципального образования Абдулинский городской округ.

Вовлечение населения городского округа в регулярные, оздоровительные занятия физической культурой и спортом, создание высокого уровня обеспеченности граждан современными спортивными сооружениями – приоритетное направление муниципальной политики в реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» (1 слайд).

Для жителей городского округа функционируют 15 спортивных залов и 85 плоскостных спортивных сооружений, большая часть которых расположена на территориях образовательных организаций. Наиболее привлекательные и массовые по посещаемости, спортивные объекты округа: физкультурно - оздоровительный комплекс «Старт», спортивная площадка ВФСК «ГТО», 2 стационарных хоккейных корта, спортивная универсальная площадка «Мир», всесезонная спортивная база «Восточная», спортивные площадки в сквере по ул. Красноармейская.

Созданный в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» в парке отдыха «Заречный» современный Физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа оснащён современными антивандальными тренажёрами, беговыми дорожками, мини-футбольным полем с искусственным покрытием и хоккейным кортом. ФОКОТ успешно эксплуатируется с 2021 года (Слайд 2).

За истекший период, в соответствии с межведомственным планом для населения учреждением спорта проведено 70 спортивных соревнований различных уровней по видам спорта: футбол, лыжные гонки, волейбол, мини-футбол, бокс, лёгкая атлетика, Дартс, настольный теннис, бильярд, гиревой спорт, шашки, шахматы и армрестлинг.

Наиболее популярными, самыми массовыми среди населения городского округа являются соревнования по лыжным гонкам, которые проводятся весь зимний период с привлечением не только местных спортсменов, но и лыжников соседних муниципалитетов и регионов. Привлекает все больше любителей спорта сертифицированная спортивная база «Восточная». Популярность нашей спортивной базы «Восточная» растёт с каждым годом. Профессионалы – гонщики замечают и отмечают не только удобство расположения самого стадиона, но и профессионализм созданных лыжных трасс с необходимым набором перепадов высот, спусков и подъёмов.

На её территории ежегодно проводятся областные лыжные гонки «Турнир Оренбургской области», включенные в Единый областной календарь традиционных турниров и физкультурно-спортивных мероприятий. Ежегодно городской округ гостеприимно принимает на своей территории отборочные зональные и областные соревнования пожарных

частей Оренбуржья. В прошедшем году приняли участие 9 сборных команд - более 100 участников. В областном турнире по лыжным гонкам «Абдулинская снежинка» принимают участие спортсмены городского округа, соседних муниципалитетов, Башкирии и Самарской области. В межрайонных соревнованиях абдулинцы лыжники - личники регулярно принимали участие в открытых соревнованиях Оренбургского, Матвеевского, Бузулукского, Асекеевского районов. По итогам муниципального конкурса «Женщина года» активная спортсменка Трофимова Валентина признана победителем в номинации «Женщина – спортивная гордость». В 2024 году признана победителем в номинации «Женщина – спортивная гордость» Григорьева Наталья Анатольевна.

Увеличивается количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом среди населения округа, значительно возросло число занимающихся на спортивной базе «Восточная». Значит и для нашего населения городского округа вектор «Спорт – норма жизни» - не пустые слова.

В межрайонных соревнованиях по мини-футболу сборная команда абдулинцев стала серебряным призёром.

Для укрепления и оздоровления семейных связей проведены спортивные конкурсы среди семейных команд «Папа, мама и я – спортивная семья», среди команд с детьми 10-12 лет и муниципальный конкурс «Лучший папа», в которых приняли участие семейные команды городского округа.

В целях профилактики асоциальных проявлений в подростковой среде на базе ФОК «Старт» в летний период была организована спортивная площадка дневного пребывания для детей и детей из семей социального риска в период с 17 июля по 28 июля 2023 года. В физкультурно-оздоровительном комплексе «Старт» проводятся тренерами занятия по футболу, мини-футболу. В тренажёрном зале по тяжелой атлетике со студенческой молодёжью, гражданами с ОВЗ, проводит занятия опытный инструктор. На основании заключенных договоров с МАУ «Олимп» работники предприятий и организаций активно посещают спортивный и тренажёрный залы. Физкультурно-оздоровительный комплекс «Старт» работает ежедневно, без выходных дней. На его базе функционирует шахматный клуб «Белая ладья» и МБУ ДО «СШ». ФОК «Старт» включен во Всероссийский реестр объектов спорта РФ.

Ограничение проведения физкультурно-массовых и спортивно-оздоровительных соревнований в период COVID-19 вызвал настоящее стремление населения к двигательной активности.

В летний период 2023 года **впервые реализован новый муниципальный межведомственный физкультурно-оздоровительный проект «Спортивная среда»**, в рамках которого проведены в июне массовые соревнования «Радуга спорта», посвящённые XXXIV Всероссийскому Олимпийскому Дню. В программу мероприятий вошли муниципальные соревнования по мини-футболу, лёгкой атлетике, волейболу, гиревому спорту, выполнению нормативов ВФСК «ГТО», как юным так и старшим

поколением на площадках Физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа и проведён большой блок состязаний «Спортивный десант – быстрее, выше, сильнее!» на спортивных площадках в сквере по ул. Красноармейская, созданных в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», с общим охватом **1195** детей и молодёжи (Слайд 3).

В День города мощный заряд позитива и отличного настроения подарили несовершеннолетним на мастер-классе представительницы **Оренбургского баскетбольного клуба «Надежда-2»** на баскетбольной площадке ФОКОТа в Парке отдыха «Заречный». В день физкультурника ярким событием стал **Региональный Открытый турнир по боксу**, который собрал большое представительство делегаций из соседних регионов и муниципалитетов разновозрастных боксёров, соревнующихся на высоком мастерском уровне среди **76 спортсменов** за пальму первенства. В течение 2023 года абдулинские боксёры успешно выступали на соревнованиях областного и регионального уровней.

Не менее успешно выступают юные спортсмены по тхэквондо (ИТФ), о многочисленных победах которых размещены статьи в местных СМИ.

В соревнованиях «Дворовый футбол» в летний период среди юношеских команд приняли участие **190** человек.

Впервые (Слайд 4) делегация спортсменов сборных команд МО Абдулинский ГО с 25 июля по 27 июля 2023 года в г. Оренбурге приняла участие в финальных соревнованиях областного XIX Фестиваля рабочего спорта, посвящённого памяти Виктора Степановича Черномырдина и 100-летию образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта Российской Федерации. В Фестивале участвовали спортсмены городов Оренбургской области – Оренбург, Орск, Новотроицк, Бузулук, Бугуруслан, Медногорск и городские округа - Соль-Илецкий, Абдулинский, Кувандыкский и Сорочинский по 11 видам спорта. В составе делегации МО АГО участвовали спортсмены городских предприятий: Локомотивное депо Абдулино, - структурное подразделение Куйбышевской дирекции структурного подразделения – филиала ОАО «Российские железные дороги» (ТЧЭ-17), АЛПУ МГ «Газпром Трансгаз Казань» ПАО «ГАЗПРОМ», МАУ «Олимп», управление культуры, спорта, туризма и делам молодёжи администрации МО АГО, ИП Муфтахов Б.Б., управление образования администрации МО АГО, МБУ ДО «Спортивная школа», ВО ФКГУ «Управление вневедомственной охраны Управления МВД РФ по Оренбургской области», Абдулинский линейный отдел КДЭ СП Трансэнерго филиала ОАО РЖД, МКУ «Теплоэнергия», ФАС г. Оренбург, АО «Оренбургтоппром» подразделение Абдулинский топливный склад, МБОУ «Артемьевская СОШ», ООО «СЭС».

По итогам Фестиваля сборная команда городского округа заняла итоговое **4 место** в областной турнирной таблице Оренбургской области. Следующий Фестиваль Рабочего спорта состоится в 2025 году в г. Медногорске.

Сборная команда абдулинцев с ограниченными возможностями здоровья в областной XI-ой спартакиаде «Спортивное Долголетие» награждена в личном зачёте многочисленными спортивными наградами, медалями и именными грамотами. Весь зимний сезон наши абдулинские лыжники успешно выступали на лыжных гонках различного уровня - муниципального, межрайонного, областного, регионального, получая заслуженные награды.

За успешное выступление, высокие спортивные результаты Всероссийских, областных соревнований, победителям и призерам выплачено из средств местного бюджета денежное поощрение на общую сумму **25,5 тысяч рублей**, в том числе активному спортсмену инклюзивного направления Надеждину Михаилу Алексеевичу за победу во Всероссийском первенстве «Сочи – 2023» среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата в гонках на колясках. Весь летний период граждане города наблюдали его регулярные тренировки в аллее у стелы «Вечный огонь» и на ФОКОТе в парке отдыха «Заречный», вот с кого можно и нужно брать пример спортивного духа, стойкости и стремления к победе!

На базе ФОК «Старт» продолжает функционировать Центр тестирования по принятию норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» (Слайд 5).

В рейтинге Министерства физической культуры и спорта среди муниципалитетов Оренбуржья Абдулинский городской округ за 2022 год занял 1 место. Итоги Министерством физической культуры и спорта Оренбургской области за 2023 год ещё не подведены.

В 2023 году выполняли нормы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» **965** человек, что составляет **96,0 %** от участвующих в сдаче нормативов (**1005** человек).

В связи с активным возведением новых современных спортивных объектов в Абдулинском городском округе (Слайд 6) **значительно улучшился уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями.**

*За отчётный 2023 год улучшены показатели по реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта»:*

- ✓ на **0,3%** по уровню обеспеченности граждан спортивными сооружениями (в 2023 году план – 133,1 %, факт – 144,6 %; в 2022 году план - 133,0 %, факт – 144,3 %) ;
- ✓ на **15,1%** систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет (в 2023 году план – 52,7 %, факт – 69,1 %; в 2022 году план - 51,6 %, факт – 54,0 %).

В городском округе продолжают проводиться мероприятия, направленные на создание условий для успешного развития у населения мотивации к систематическим занятиям физической культурой, спортом, увеличению их

двигательной активности привлечению населения разного возраста, к здоровому образу жизни и физическому долголетию.

Начальник Отдела спорта,  
молодёжной и социальной  
политики УКСТиДМ  
администрации МО  
Абдулинский ГО

Л.В. Кондрашова